



# 坚持儿童优先,坚持立德树人

## 菏泽市召开儿童友好城市创建工作动员会

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 李潇

10月14日,菏泽市儿童友好城市创建工作动员会召开。联合国儿童基金会驻华办事处副代表郑道,省妇联党组书记、主席孙丰华分别致辞,市委书记张新文出席会议并讲话,市委副书记、市长张伦主持,市领导尹玉明、任仲义、李春英出席。

郑道对菏泽市创建儿童友好城市表示欢迎,他说,“儿童友好城市”这一概念于1996年被联合国儿童基金会与人居署提出,旨在通过地方政府制定和实施保护儿童、促进儿童发展的战略,建设一个尊重、关爱、适宜儿童发展的

城市。近年来,联合国儿童基金会积极与中国各级政府开展合作,支持儿童友好城市建设。联合国儿童基金会将一如既往提供支持,携手菏泽为儿童打造更加健康、宜居、包容的城市环境。

孙丰华在致辞中指出,建设儿童友好城市,让孩子们成长得更好,寄托着全党全社会的共同心愿,是保护儿童权利、促进儿童健康成长、推动儿童事业高质量发展的具体实践。全省各相关部门要坚持儿童优先,坚持立德树人,让广大儿童健康成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。菏泽市要进一步加大工作力度,凝聚部门和社会各界合力,推动儿童友好城市创建

不断取得新成效。

张新文在讲话时强调,创建儿童友好城市,对菏泽市促进儿童健康成长、增进群众民生福祉、推动城市可持续发展具有重要意义。各级各部门要提高思想认识,坚定创建儿童友好城市的信心决心,突出党建引领、理念先行、乡村振兴、政策完善、权益保障,认真落实各项创建任务,奋力夺取创建工作全面胜利。要加强组织领导,凝聚工作合力,强化示范引领,充分发动群众,确保儿童友好城市创建工作落到实处。

会上,发布了菏泽市儿童友好城市创建LOGO,通报了《菏泽市创建儿童友好城市工作三年行动计划(2021年-2023年)》编制情况。



# 病痛几乎让老人对生活失去信心

## 青岛菏泽两地名医联手为病人解忧

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 李潇  
通讯员 齐浩山

年近90岁的刘大爷近3个月来可谓是痛苦不堪,吃完饭之后肚子疼的难以忍受,一天之中除了凌晨其它时间肚子都时疼时不疼,不敢吃饭以粥度日的刘大爷已经瘦了30斤,病痛已经折腾的几乎让刘大爷失去了生活的乐趣。

家人带着刘大爷已辗转多家医院,虽确诊了肠系膜上动脉(即肠道供血动脉)闭塞,但顾忌他年龄太大且病变难,手术风险高成功率小,只给了药物治疗,却基本无效。最后刘大爷来到了菏泽市立医院,近耄耋之年的老人痛苦不堪,来医院的第一句话是:“大夫,你一定要想办法治我的病,就算手术不成功,出了意外我也不怨你们。”

驻菏泽协作的青岛市立医院医生齐浩山认真研究了刘大爷的病情和CT,与血管外科马波民主任商讨后一致认为:刘大爷年龄太大应首选微创手术;其肠系膜上动脉闭塞重且为占满管腔的钙化病变,开通几乎不可能,再看对肠道供血不重要的肠系膜下动脉(比常人增粗),CT虽显示通畅但其实是钙化造成的假象,打到骨窗才能发现它已狭窄99%,再深入探寻可发现它通过一支弯曲的侧枝连接肠系膜上动脉,凭多



年的行医经验,打通它,刘大爷的肠道供血和肚子痛一般就会解决。

找到解决思路后,大家不免高兴起来,但摆在医生面前还有一大难题:手术难度大,肠系膜下动脉狭窄近99%,只残余针眼细缝,在腹主动脉这么粗的血管内寻找这个小针眼,困难可想而知,而且病变质硬,导丝头即使探到了开口,通过也不容易,但医生和刘大爷都想尽力尝试一下。

手术如期进行,齐浩山和陈琳医生上台,马波民主任亲临指导,手术采用了影响最小的局部麻醉,入路仅为米粒大的穿刺口。因肠系膜下动脉平行且贴近腹主动脉发出,显影总与腹主动脉重叠,开口显不出,齐浩山通过术前

研读CT,判定出将X线机角度打到右前斜51°刚好显示清楚开口,术中同时结合强支撑力超细导丝和调弯导管,终于进入并通过了狭窄病变,但病变超出寻常的硬,扩张球囊压力打到12个大气压,血管才勉强扩张开,造影后看到通畅的血管,大家长长舒了一口气。

手术后刘大爷肚子疼立刻消失了,吃上饭也不疼了,一切恢复正常,每天查房都会感谢一遍医护人员,没几天便康复出院了,出院前刘大爷和家人再次致谢血管外科医护人员,说医生给了他第二次生命,让他获得了重生,为菏泽市立医院和青岛市立医院医生一心一意谋求救治病人的精神及高超技术点赞。

# 菏泽高新区万福街道: 家门口的新时代文明实践站

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 李潇  
通讯员 何高轩

10月16日,在菏泽高新区万福街道办事处张家庙社区的新时代文明实践站,书法志愿者挥洒手中的笔墨,创作出一幅幅遒劲有力的书法作品;在实践站对面的公园里,太极拳爱好者的一招一式,尽显风范。这是张家庙社区新时代文明实践站广泛开展志愿服务活动的缩影。

“新时代文明实践站给我们提供了很好的活动场所,还经常搞一些活动,让我们在家门口就能学到一些健身的方法,丰富了我们的生活。”张家庙社区居民马传福说。

张家庙社区新时代文明实践站按照有标识、有阵地、有队伍、有制度、有活动、有成效“六有”标准,整合现有资源,成立文明实践站,全面开展理论政策、法律法规、医疗卫生、文化教育、体育健身等全方位志愿服务。社区内部还设置了学雷锋志愿服务站、市民教育室、科普教育室、家长学校和未成年人活动室等功能室和室外文体广场、晨晚活动练点,同时利用理论宣讲队、百姓宣讲团,通过红色巡讲、红色诵读等方式,让党的创新理论深入人心,并结合“学雷锋日”等,组织开展主题实践活动,将垃圾分类、“绿色环保”列为未成年人活动中心和家长学校第一课。



# 引导居民养成健康生活方式,提升健康水平

## 菏泽市开展“三减大赢家”活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 时海彬

为进一步推动全民健康生活方式行动深入开展,提升居民健康水平,倡导健康生活方式,根据山东省卫健委、商务厅、市场监管局部署安排,16日-17日,菏泽市、区三部门联合在佳和城举行“三减大赢家”活动,旨在提高群众“三减控三高”理念,营造全社会践行三减三健的健康氛围。

本次活动分为超市“三减大赢家”、“三减核心信息”宣传、“预包装食品信息查询”微信小程序推介等三部分。

菏泽市疾控中心主任郑连荣向现场市民介绍了超市“三减大赢家”活动环节:现场参赛选手借助“预包装食品营养标签信息管理APP”,从超市中的“饼干”“饮料”和“调味品”三类食品中每类选取认为含盐量、含糖量、含油量最低的3件。赛后,参赛人员纷

纷表示,这次比赛精彩有趣,学习到了许多有用的健康知识,以后生活中要尽量选取低盐、低油、低糖的食品,养成健康的生活方式。

据了解,高盐、高油和高糖饮食是心脑血管疾病糖尿病等慢性病最主要的危险因素之一,减盐、减油和减糖是控制体重,防控高血压、糖尿病等慢性病最经济有效的手段。菏泽市卫健委二级调研员,副主任赵胜利在活动现场呼吁,希望广大市民积极行动起来,

共同推动“三减控三高”行动,不断养成文明、健康、科学的生活方式,助力“健康菏泽”建设。

近年来,菏泽市陆续组织开展了“三减控三高”为主题系列宣传活动:全市“健骨操”大赛、“万步有约职业人群健走激励”大赛、“职业人群减重”大赛、“全民健康生活方式行动”、“健康细胞工程创建”、“三减”科普及实物展进校园、慢病防控科普知识答题、儿童青少年“三减”暑期健康自我管

理、儿童青少年“三减”创意绘画大赛和“我最喜爱的健康”评选等一系列活动,受益人群近60万余人次,为提高全市居民养成良好的健康生活方式,预防心脑血管等慢性疾病起到积极的推动作用。

郑连荣表示,下一步,菏泽市疾控中心将以本次启动仪式为契机,继续推动全民健康生活方式行动深入开展,引导居民养成健康生活方式,提升健康水平。